

# 民主党逼瘫国会 自民党困境反击

当地时间 14 日下午,日本众议院召开大会并投票表决,否决了由在野党联合提出的内阁不信任案;而同一天日本国会参议院则表决通过了针对首相的责任追究案(问责案),这迫使国会功能陷入停滞,并使麻生太郎首相难堪。日本政局的焦点开始转向 8 月 30 日的众议院改选上。

## 否决 自民党内未有“叛徒”

民主党 13 日联合其他三个反对党向众议院和参议院分别提出不信任案和问责案,力倒麻生。

众议院 14 日下午首先召开全体会议,表决不信任案。执政党自民党凭借在众议院的多数优势否决了这一决议案。舆论认为,民主党明知不信任案在众议院难以通过,意在陷麻生于尴尬境地。

尽管自民党内对麻生不满者大有人在,但未出现自民党内对这一动议投赞成票的现象,也就是自民党或执政联盟内没有出现“政治叛徒”。

## 通过 国会半瘫麻生难堪

随后不久,日本国会参议院召开特别会议,审议由在野党联合提出的首相责任追究案,并进行表决,结果没有悬念地通过了问责案,从而成为继去年 6 月首相福田康夫在任时,现行宪法下第二次通过对首相责任的问责案。

根据日本宪法,参议院针对首相的问责案不具有法定约束力,但将给麻生首相带来极大的难堪,因为以民主党为首的反对党决定,问责案通过后,将不再出席国会的任何审议活



麻生太郎(右上)注视着众议院成员对麻生内阁的不信任决议案投票。

麻生自去年 9 月接手自民党以来,党内“倒麻”、“顶麻”两派之争日益激烈。

## 较量 焦点转向谁掌政权

随着上述表决的结束,日本在野各党联合起来与自民、公明两党执政联盟在国会两院的较量告一段落,而这一结果将使日本政局关注的焦点开始转向 8 月 30 日的众议院改选上,因为改选的结果将意味着到底谁执掌日本的政权。

麻生自去年 9 月接手自民党以来,党内“倒麻”、“顶麻”两派之争日益激烈。

东京都地方议会选举失利之后,“倒麻”一派攻势更猛。同时,麻生领导的自民党也面临在国会众议院大选中被扫出局局的危险。新近民调显示,麻生支持率已经跌至 20% 以下。

民众已对自民党彻底失去信心,“东京中央大学政治学教授史蒂文·里德说,自民党赢得

议会选举实质上已不可能。”

## 忧患 第三个重要变革期

日本政评人士认为,日本已进入继明治维新、战后改革之后的第三个重要变革期,社会及人口结构都在发生重要变化。面临如此变局,自民党“头疼医头,脚疼医脚”的政策制定风格已难以胜任全局要求。

日本智囊机构“亚洲论坛”负责人中村胜彦(管译)说:现在在选民关注的是谁能够改变当前局面,自民党缺乏这种能力。”

问责案在参议院获得通过对麻生而言无异于又一次负重。2008 年,民主党曾针对时任首相福田康夫提提问问责案,并在参议院通过,直接引发福田康夫辞职。

## 死扛 现在需要咬紧牙关

麻生 12 日对东京一役的失利表示遗憾。但他仍然坚持认为,东京都只是地方选举,不

可以偏概全反映大选选情。

“我会继续战斗,不会辞职。”麻生说,现在辞职是不负责任行为。……现在是解散众议院、重新选举的时候了……选民应该考虑的是谁能够真正保护生活在这块土地上的民众。”

“现在需要咬紧牙关,”麻生说。

尽管民主党兵临城下,自民党还得自卫反击。

蒋骋骁(新华社)综合

## 相关新闻

## 自民党选举对策委员会委员长辞职

据新华社电 日本执政的自民党选举对策委员会委员长古贺诚 14 日表示,他愿为自民党在东京都议会选举中的失败负责并引咎辞职。

据日本媒体报道,在 14 日上午召开的自民党总务会上,不少人要求追究党领导层对东京都议会选举失败的责任。对此,古贺表示,地方选举失败责任不在党总裁和干事长,而应由身为选举对策委员会委员长的自己负责,他将认真对此作出了断。

古贺在会上表示辞职后,自民党参议院议会议员会长尾口秀久也表示,责任并不只在古贺,自己也愿引咎辞职。

古贺事后对媒体说,如果要自民党领导层为东京都议会选举失败承担责任,那么他愿引咎辞职。但他同时表示,他辞职的条件是党内要团结一致,按照首相麻生太郎已经决定的日程迎接国会众议院选举。

对此,自民党干事长细田博之在会后对媒体表示,东京都议会选举是地方选举,古贺没有责任,他在众议院选举之前不能辞职。



大黄蜂战机低空高速从公寓楼前掠过瞬间

## 战机低空高速飞行 公寓居民兴奋不已

为给一项高速游艇赛事造势,美国一架 F-18“大黄蜂”战机上周末在底特律河岸被允许在 100 英尺低空下高速飞行,这使居住在当地一栋高层公寓楼的居民们兴奋不已。一名居民说:“我真不敢相信它飞得

有那么低,而离我们的大楼又这么近——我敢打赌,飞行员一定还向我招手了!” 这架喷气式战机是专程从位于弗吉尼亚的美国海军航空基地赶来,为观看高速游艇赛事的数千观众“献艺”的。

# 德开审最后一名“纳粹战犯”

### 89岁纳粹警卫再陷囹圄 他被控谋杀了约 2.8 万人

德国公诉机关在一份声明中说,现年 89 岁的前“纳粹集中营警卫”约翰·代姆扬尤克因涉嫌在二战期间参与杀害 2.79 万犹太人,13 日被慕尼黑公诉机关提起公诉。他被认为是德国以“纳粹战犯”名义进行审判的最后一人。而这名年近 9 旬的嫌疑人自辩清白,否认一切指控。

尽管遭到了代姆扬尤克家人以“身体过度虚弱”为由加以反对,医学专家还是认定代姆扬尤克的身体状况可以出庭受审,不过公诉机关同时指出,医生建议代姆扬尤克每天出庭 2 次,每次 90 分钟。

声明没有给出代姆扬尤克接受审判的具体日期。此前控辩双方的律师曾透露说审判可能在今年秋天之前进行。

犹太人组织西蒙·威森塔尔中心主任埃弗拉姆·苏罗

夫说:“很明显,此事向前迈出了重要一步。”代姆扬尤克位列该中心最想通缉的十大战争嫌疑犯之首。“我们希望审判能够尽快结束,让他得到应有的惩罚以恢复正义。”苏罗夫说。

这是最终通往公正的重要里程碑,“苏罗夫说,这类审判传递出一个强烈信号,即使罪犯犯下罪行已过去许多年,我们仍可把他们绳之以法。”

不过,代姆扬尤克否认了对他的所有指控,声称他于 1941 年被前苏联红军俘虏入伍,后来被德军俘获,再到后来才成了一名纳粹集中营的警卫。

约翰·代姆扬尤克出生在乌克兰,被指控二战期间在被纳粹占领的波兰境内的索比布尔纳粹集中营担任警卫时,将包括儿童在内的犹太男女赶入毒气室。

二战结束后,代姆扬尤克

以难民身份逃往美国。20 世纪 70 年代,他被指认为臭名昭著的“恐怖伊凡”,美国移民局因此剥夺了他的美国国籍。

1986 年他被引渡到以色列接受审判,并于 1988 年被判处死刑。但是后来由于有新证据显示其真凶可能另有其人,以最高法院于 1993 年推翻了对他的定罪和死刑判决,代姆扬尤克得以重返美国并在俄亥俄州克利夫兰市郊区定居下来。

2009 年 3 月,德国慕尼黑地方法院对代姆扬尤克发出逮捕令,并要求美国将其引渡回德国受审。5 月 11 日,代姆扬尤克被美国执法机关从家中强行带走并于 5 月 12 日押送回德国慕尼黑,法官在向其宣读了长达 21 页的拘捕令后,正式将其逮捕。

欧叶 李丹(中国日报) 张旌(新华社)



代姆扬尤克 1992 年的照片



代姆扬尤克在索比布尔纳粹集中营时的工作证

## 塞拉亚发出最后通牒 要求立即无条件复职

新华社马那瓜 7 月 13 日电(记者 刘璇)洪都拉斯被罢免总统塞拉亚 13 日在尼加拉瓜首都马那瓜向洪临时政府发出最后通牒,要求临时政府立即无条件接纳他回国复职。

塞拉亚 13 日发表声明说,他已经向洪都拉斯临时政府发出最后通牒,要求临时政府在本周末在哥斯达黎加即将举行的第二次危机调解对话中作出表态,保证他安全、迅速地回国复职,并立即重建洪都拉斯民主法制秩序。否则,本次针对洪都拉斯政治危机的国

际调解对话 将不会取得任何成果”,而他也将考虑采取“其他措施”。

洪都拉斯于 6 月 28 日发生军事政变,数百名全副武装的军人强行扣押了总统塞拉亚并将其转移至哥斯达黎加境内。数小时后,洪最高法院宣布罢免塞拉亚的总统职务,国民议会宣布议长罗伯托·米切莱蒂出任临时总统。但塞拉亚表示自己没有辞职,仍然是洪都拉斯的合法总统。政变发生后,该国爆发大规模游行示威和冲突,洪都拉斯政局陷入混乱。

## 台词提示器突然坠地 奥巴马演讲险遭砸脚

美国总统奥巴马当地时间 13 日下午在白宫进行城市政策演讲时,他的台词提示器的玻璃屏幕突然掉在地上,差点砸到奥巴马的脚。

奥巴马当时一惊:“哦,老天!抱歉,各位。”在向同样被吓着的工作人员和记者道歉后,失去一个屏幕提示器并没有影响奥巴马的演讲,因为另一个还在正常工作。

与过去的历任美国总统相比,奥巴马算得上是最依赖演讲提示器的一位总统了。无论是发表长篇演说,还是简短欢迎词,奥巴马都离不开它,因此有人调侃称他为“提示器总统”。

提示器已经成为白宫的一个笑话。他自己曾在 5 月的白宫记者协会晚宴上自嘲道,他想要做到“言由心生”,而非“言由机器生”,之后现场就突然出现了 2 个大大的台词提示器,众人笑成一团。

关于白宫的提示器,还有一个笑话。爱尔兰总理考恩访美时,在白宫的欢迎晚宴上,考恩在致词时,提示器却打出了本该是主人奥巴马的欢迎词,考恩浑然不觉地说了 20 秒,才醒悟过来。等到奥巴马致词时,提示器又打出了考恩的致辞,结果就闹出了奥巴马看着提示器潇洒地说“首先,我要感谢奥巴马总统”的笑话。

于盟(中国日报)

## “双螺旋红外排毒技术”结合“绿暮安菌苗疗法” 专治病毒感染性疾病

“双螺旋红外排毒技术”结合“绿暮安菌苗疗法”采用高科技红外穿透技术,针对“人体基因反射窗口”的治疗原理,该疗法具有高穿透力、超原子能量的优点,充分利用红外磁能的分子生物定向切割技术切断病毒 DNA 链,使其迅速失去复制活性,能直接杀灭细胞深层 DNA 病毒,并同步激活巨噬细胞系统,提高人体局部及全身免疫力,使人体产生正常的抗复发免疫,达到彻底清除体内 DNA 病毒。

## 技术推广跨入 21 世纪新起点 专业治疗 HPV、HSV 疾病享誉医学界

中国江苏“湿疣、疱疹”新成果推广会暨联合专家组及新成果发明人亲临南京举行大型会诊活动。7 月 9 日至 7 月 26 日,届时特邀我国著名湿疣、疱疹专家、“双螺旋红外排毒技术”结合“绿暮安菌苗疗法”科研组首席专家李主任、刘主任、张主任亲临南京东大医学研究所。活动期间免专家挂号费、专家会诊费、检测费优惠 50%、分型检测费优惠 50%、治疗费优惠 50%。该疗法可以快速有效治疗湿疣、疱疹,南京东大湿疣、疱疹专科医院已率先在华东地区推广使用。

咨询电话:025-51562224 地址:南京市白下区夫子庙健康路 281 号南京东大医学研究所

**白斑**  
治疗费优惠 50%  
南京鼓楼区中医院广济白斑医学研究治疗中心率先引进 308 细胞再生系统以来已为众多白斑患者得到康复。即日起——7 月 23 日特邀中华医学会白斑专家黄教授来宁会诊,患者可现场目睹黑色素细胞成活过程,患者可拨打 025-83345856 报名登记。  
地址:南京中山北路 253 号鼓楼区中医院新五楼